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Педагогічна практика демонструє, що учням середньої школи на 
уроках англійської мови бракує культурної компетентності про країну, 
мова якої вивчається. Тривалий час догмою навчання англійської мови 
був розвиток винятково лінгвістичної компетентності. Погоджуємося із 
думкою М. Розаріо про те, що сучасний світ постає «різноманітним і гло-
бальним. Технології зробили взаємодію між культурами по всьому світу 
дуже поширеним явищем. Соціальні мережі, блоги та чати дозволяють 
людям регулярно взаємодіяти через національні кордони. Багато галу-
зей сьогодні мають значний обсяг міжнародної співпраці, а кар'єра в 
багатьох сферах все частіше передбачає роботу з людьми з різних країн, 
як прямо, так і опосередковано» [5]. І дійсно, сучасний світ, що так стрімко 
поширює процеси глобалізації у культурологічному плані, потребує від 
молодих людей культурної обізнаності країни, мова якої вивчається. І з 
розвитком технологій поширення культур інтенсифікується. 

У глобальному вимірі, аналогічно, як і Розарія, до цього питання 
підходять К. Кім та М. Морнінгстар. У своїй роботі дослідники зазначають, 
що кількість учнів, які отримують послуги спеціальної освіти, стає все 
більш різноманітною за наступними критеріями: мова, соціально-еконо-
мічний статус, раса, культура, етнічна приналежність, сексуальна орієн-
тація, структура сім'ї та віросповідання [4]. Ми живемо в епоху глобалі-
зації, що призводить до утворення мультикультурних класів, як в Україні, 
так і закордоном, що додає актуальності розвитку культурної компетентності. 

Дещо інакше про важливість розвитку культурної компетентності 
при вивченні іноземної мови висловився М. Байром, стверджуючи, що 
успіх комунікативної взаємодії передбачає не лише ефективний обмін 
інформацією, як це колись було основною метою комунікативного на-
вчання мови, але й «здатність приймати точку зору іншої людини на 
власну культуру, передбачаючи та, де це можливо, вирішуючи дисфункції 
у спілкуванні та поведінці» [2]. У свою чергу, навички взаємодії, що пов’я-
зані із здатністю здобувати нові знання про іноземну культуру та деко-
дингом повідомлення людини, з якою ведеться розмова – постає однією 
з фундаментальних причин для розвитку культурної компетентності уч-
нів середньої школи [2]. 

Підсумовуючи вищезгадані ідеї, ми вважаємо, що розвиток культур-
ної компетентності учнів у середній школі набуває виразної актуальності 
у зв’язку із кількома ключовими причинами. 

1. Глобалізація та різноманіття: учні стикаються із глобалізованим 
світом, де існує багато вимушених або добровільних міжкультурних взає-
модій, які можуть бути вдосконалені унаслідок культурної компетентності. 
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2. Сприяння толерантності та поваги: розвиток культурної компе-
тентності розвиває в учнях більше почуття справедливості та відповіда-
льності за свої дії. Як наслідок – нижчий рівень дискримінації та вищий 
рівень толерантності та поваги. 

3. Розвиток соціальних навичок: знання про культурні відмінності сприяє 
розвитку міжособистісних відносин, сприяючи формуванню соціальних 
навичок та емпатії. 

4.  Підготовка до професійного життя: культурна компетентність, як 
наслідок глобалізаційних процесів стає все важливішою в професійному 
світі, де робочі колективи стають все більш різноманітними і культурно 
змішаними – наша відповідальність, як вчителів, не лише викладати навча-
льний матеріал, але і готувати учнів до дорослого, відповідального, життя. 

5.  Підготовка до міжнародного співробітництва: учні повинні бути 
готові до роботи в міжнародних командних проєктах, де розуміння різ-
них культур та мов стає ключовим фактором успіху. 

6.  Адаптація до змін: культурна компетенція допомагає учням роз-
вивати гнучкість і адаптивність, що є такими необхідними для успішного 
функціонування та комунікації у різних соціокультурних середовищах, 
особливо у тих країнах, мова яких вивчається. 

7.  Збереження культурної спадщини: вивчення культурної компе-
тенції допомагає учням краще розуміти і поважати свою власну куль-
турну спадщину. 

Варто додати, що крім первинних причин актуальності розвитку 
культурної компетентності учнів середньої школи, існують також вторинні – 
такі, що певним чином впливають на оволодіння учнями іноземною мовою. 

Так, наприклад, Н. Потапенко акцентувала, що підвищення рівня 
культурної компетентності учнів сприяли одночасному підвищенню їхньої 
мотивації в результаті [1]. Тотожних висновків дійшов Е. Ібрагім, який 
вважає, що розвиток культурної компетентності сприяє підвищенню 
мотивації та залученості в роботу учнів, як наслідок кращого розуміння 
релевантності та важливості інформації, що навчається [3]. Зокрема він 
описав культурну обізнаність як основний фактор підвищення мотивації 
та інтересу студентів до вивчення другої мови, країни, культура якої 
вивчається. Розуміння подібності та відмінності між двома культурами – 
рідною та іноземною – є ключем до того, щоб учні відчували себе 
ментально ближчими до носіїв іноземної мови. 
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